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O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) - 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

Excelentíssimo senhor Arnaldo Zimmermann, 

secretário adjunto de estado da Assistência 

Social, Trabalho e Habitação, neste ato 

representando o excelentíssimo senhor governador 

do estado, João Raimundo Colombo; 

Senhora presidente da Associação Evangélica 

Beneficente de Assistência Social - matriz Aebas, 

Abgail Maciel; 

Senhor vice-presidente da Associação 

Evangélica Beneficente de Assistência Social - 

matriz Aebas, Nelson Pessoa Guimarães; 

Reverendíssimo pastor Wilhelm Sell, neste ato 

representando a Paróquia Evangélica de Confissão 

Luterana de Palhoça; 

Reverendíssimo pastor da Igreja Fonte de Vida, 

Carlos Otávio Scheidt. 

 Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão em homenagem ao 

sessentenário da Associação Evangélica Beneficente 

de Assistência Social – Aebas - foi convocada por 

solicitação da Mesa, a pedido do sr. deputado 

Ismael dos Santos, e aprovada por unanimidade 

pelos demais parlamentares.   

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional, pelo Grupo Som da Vida – Aebas. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

 



Registramos a presença das seguintes 

autoridades: 

Reverendíssimo pastor Joel Vieira da Silva, 

neste ato representando a Igreja Presbiteriana de 

Florianópolis;  

Senhor presidente do Conselho dos Pastores do 

município de São José, Tiago Andrade; 

 Senhor secretário parlamentar desta Casa, 

Antonio Zomer, que muito nos honra com a sua 

presença, na condição de membro desta 

importantíssima Associação. 

A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional da Associação Evangélica Beneficente 

de Assistência Social - Aebas. 

(Procede-se à exibição de vídeo.)  

(Palmas) 

Convido para fazer uso da palavra o sr. 

deputado Ismael dos Santos, neste ato 

representando todos os deputados desta Casa. 

O SR. DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – 

Excelentíssimo sr. presidente, deputado Gelson 

Merisio, quero agradecer a deferência de fazer a 

abertura desta sessão.  

Gostaria de cumprimentar o representante do 

governo estadual, Arnaldo Zimmermann, que foi meu 

colega de vereança na Câmara de Vereadores de 

Blumenau, velhos tempos;  a presidente Abgail 

Maciel – e devo dizer que seus pais foram amigos 

dos meus pais, ajudando a construir o Porto de São 

Francisco do Sul, a long time ago, e é bom rever a 

sua mãe aqui -, e em seu nome cumprimento toda a 

diretoria da nossa Associação Evangélica 

Beneficente de Assistência Social – Aebas -, que 

completa os seus 60 anos; as nossas crianças, 

adolescentes, jovens; as senhores e os senhoras.  

Eu recebi em meu gabinete a amiga Abgail, 

juntamente com uma comitiva, e foi-me entregue um 

histórico, meu amigo Antônio Lemos, da trajetória 

dessa Associação. E nele há um parágrafo que me 

permitam reprisar, quando se fala do planejamento 

estratégico da Aebas, que eu achei uma pérola 

fantástica, do ponto de vista social, que diz 

assim: 

(Passa a ler.)  



“A tarefa de construir uma sociedade justa, 

cidadã, humana, para muitos podem soar como 

utopia. Será utopia enquanto for o sonho de uns 

poucos, enquanto for a paixão de uma minoria. Será 

realidade quando esse sonho for sonhado por 

muitos, quando essa paixão influenciar as ações da 

maioria. Para que isto ocorra entendemos que 

precisamos agir, provocar reações, influenciar 

opiniões, construir ideias, rever conceitos, gerar 

ações concretas que mostrem que é possível tirar 

crianças das ruas, reconstruir com as famílias 

laços de carinho, de respeito, obter moradia, 

trabalho, lazer, proporcionar ao idoso uma vida 

plena, digna, ter escolas humanizadas, éticas, 

comprometidas com a comunidade, socialmente 

responsáveis.  

Estes são os nossos desafios: expandir e 

consolidar as nossas ações na área da assistência 

social, da educação e da saúde, de forma perene, 

qualificada e autossustentável; formar opiniões, 

gerar transformações, sensibilizar a sociedade 

para as questões que dizem respeito à conquista e 

construção da cidadania.”  

Belo texto! Acho que sintetiza com beleza 

retórica e poética, mas, sobretudo, de caráter, a 

proposta da Associação.  

Eu, nesta breve intervenção, concluo com uma 

alegoria que ouvi recentemente e que traduz muito 

bem este momento: dizem que as estrelas se 

reuniram, deputado Gelson Merisio, e foram pedir 

para o Pai Celestial a oportunidade de viverem 

entre os homens na mesma dimensão e no mesmo 

tamanho que os homens a enxergam lá no céu.  

Deus pai permitiu e elas vieram. Mas logo se 

decepcionaram: tragédias, lágrimas, traições, e 

decidiram retornar para o céu, lugar de beleza e 

paz perene.  

O anjo responsável pelas estrelas fez a 

contagem, percebeu que faltava uma e disse: “Pai 

Celestial, uma estrela resolveu não retornar”. E 

Deus Pai perguntou: “Mas qual delas”? “Ah, é uma 

singular, a única espécie que nós tínhamos aqui, é 

a estrela verde, a estrela da esperança! Ela 



decidiu ficar entre os homens”. Deus Pai disse: 

“Pois bem, vamos observá-la lá na terra”.  

E os dias foram passando e, conforme iam 

passando, Deus Pai percebeu que a terra ia ficando 

esverdeada, porque essa estrela, a estrela da 

esperança, ia contagiando os homens com paz, amor 

e esperança. 

Abgail, este é o desafio da Aebas: ser esta 

estrela verde semeando a semente da transformação, 

da justiça, da ética, da cidadania e da esperança. 

E, como disse no slogan institucional que há pouco 

assistimos, que vocês possam continuar cantando e 

encantando vidas! 

Muito obrigado e parabéns! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – É 

tradição desta Casa que o deputado proponente 

presida a sessão. No entanto, fiz questão de 

participar desses breves momentos primeiro como 

sinal claro do prestígio que tenho por todos os 

deputados pelo trabalho sério e correto que fazem 

por toda a nossa Santa Catarina, mas também pelo 

grande apreço que tenho por entidades, por 

associações que fazem o trabalho que faz a Aebas. 

É absolutamente claro para mim que não há 

nenhuma solução para os nossos problemas sociais 

que não passe pelo voluntariado, que não passe 

pelo envolvimento das pessoas da comunidade que 

são, seguramente, muito mais importantes que as 

ações de governo, transitórios, passageiros, 

impessoais.  

A relação que se constrói quando voluntários, 

pessoas que fazem com o efetivo propósito de 

servir e ajudar aqueles  que precisam, não tem 

preço que pague e não há nada que tenha mais 

valor. 

Por isso, vim aqui para trazer esse abraço à 

Aebas e o reconhecimento desta Casa Legislativa 

não à entidade, mas às pessoas que fazem parte 

dela. Até porque uma entidade é algo frio, e as 

pessoas pulsam o sentimento de servir o próximo e 

ajudar quem precisa. 



É um prazer para nós podermos homenagear, em 

nome da entidade, todos aqueles que fazem, e 

fizeram, parte dela nesses 60 anos de tão 

importantes serviços prestados para as pessoas que 

precisam em Santa Catarina.  

Neste momento, passo a Presidência ao deputado 

Ismael dos Santos para que conduza a presente 

sessão.  

 Muito obrigado! 

(Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Ismael dos Santos) 

– Gostaria de convidar o reverendíssimo pastor 

Joel Vieira da Silva, neste ato representando a 

Igreja Presbiteriana de Florianópolis, para fazer 

parte da mesa diretiva.  Seja bem-vindo! 

 Neste momento, convido a mestre-de-cerimônias, 

Nicoli Madeira, para proceder à nominata dos 

homenageados desta noite.  

 A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira) – 

Boa-noite! 

  Neste momento, o Poder Legislativo 

catarinense, em sessão especial, presta uma 

homenagem à Associação Evangélica Beneficente de 

Assistência Social pela passagem dos seus 60 anos 

de fundação. 

 A Aebas realiza e apoia ações na área da 

assistência social, da saúde e da educação, de 

forma participativa e qualificada, na Região 

Metropolitana de Florianópolis, visando, 

permanentemente, o resgate e a construção da 

cidadania. 

 Convido o sr. deputado Ismael dos Santos para 

fazer a entrega das homenagens. 

Convido para receber a homenagem a sra. Abgail 

Maciel, neste ato representando a Associação 

Evangélica Beneficente de Assistência Social.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Dando continuidade à solenidade, o Poder 

Legislativo Catarinense presta uma homenagem a 

entidades que muito contribuem para a trajetória 

de sucesso da instituição homenageada. 

Neste momento, convido para receber a 

homenagem o sr. Roberto de Figueiredo, neste ato 



representando o Grupo Orcali Serviços de 

Segurança.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Günther 

Pfeiffer, neste ato representando a Associação 

Kindernothilfe, agência de desenvolvimento fundada 

em 1959, na Alemanha, com enfoque na criança e no 

adolescente.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. Maria 

Conceição Bernardino Guimarães, neste ato 

representando o Grupo de Senhoras Voluntárias da 

Aebas. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convido para receber a homenagem o pastor Joel 

Vieira da Silva, neste ato representando a Igreja 

Presbiteriana de Florianópolis. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convido para receber a homenagem o pastor 

Carlos Otávio Scheidt, neste ato representando a 

Igreja Fonte de Vida. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Fritz 

Gerhard Göhring, neste ato representando a 

Comunidade Luterana do Centro de Florianópolis. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convido para receber a homenagem o sr. 

Waldenir Marcus,  neste ato representando o Grupo 

de Ação Diaconal.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o pastor 

Wilhelm Sell, neste ato representando a Paróquia 

Evangélica de Confissão Luterana de Palhoça. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Walter 

Cruz, neste ato representando a empresa Jotur. 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A seguir, o Poder Legislativo presta 

homenagens com a entrega de certificados às 

personalidades, em reconhecimento à dedicação e 

aos relevantes serviços prestados. 

Convido a presidente da Aebas, a sra. Abgail 

Maciel, para, juntamente com o sr. deputado Ismael 

dos Santos, fazer a entrega dos certificados.    

Convido para receber o certificado o sr. 

Rubens Miguel de Souza, representante dos 

fundadores da Aebas. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a sra. 

Dulcinéia Antunes da Silva, representando os 

funcionários com mais tempo de serviço.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a sra. 

Tanea Marli Wasserberg, liderança em projetos de 

educação da Aebas. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o dr. Vanir 

Cardoso, liderança em projetos de saúde da Aebas. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido a sra. Cristiane Lima Coutinho, neste 

ato representando o seu pai, o sr. Orlando Lima 

Coutinho, para receber o certificado representando 

todos os presidentes da Aebas de 1989 a 2007. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o sr. 

Carlos  Oswaldo  Farias, representando os 

conselheiros da Aebas. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o pastor 

Waldir Berndt, representando os voluntários que 

dedicaram o seu tempo e os seus talentos à Aebas. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 



Convido para receber o certificado a sra. 

Joice Karla da Silva, representando as crianças e 

os adolescentes que passaram pela Aebas. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

A seguir, o Grupo Som da Vida, projeto de 

música desenvolvido nos núcleos da Aebas, brindará 

todos com a execução de músicas feitas por meio de 

canto coral, acompanhadas pela Orquestra de Flauta 

Doce, dividida em quatro vozes, sendo flauta 

sopranino, flauta soprano, flauta contralto e 

flauta tenor.  

O projeto Cantando Nossa História, iniciado em 

2011, realiza o resgate de músicas folclóricas 

infantis e populares das etnias portuguesa, alemã 

e italiana, as quais permitiram um mergulho na 

cultura e na língua dessas etnias, que juntas 

contribuíram para a formação de nossas 

comunidades. 

Desta forma, o grupo irá nos presentear com as 

músicas: Ci Vuole un Fiore, sob a regência da 

maestrina Dulcinéia Antunes. A música nos fala 

sobre a necessidade de fazermos tudo com carinho e 

beleza, como uma flor.  

Em seguida, o grupo Som da Vida - Aebas 

interpretará a canção Danke Für Diesen Guten 

Morgen, sob a regência da maestrina Paula Lameira. 

A música nos fala da gratidão a Deus por seu 

cuidado e amor em todos os momentos de nossas 

vidas. 

Muito obrigada! 

(Procede-se à execução das músicas.) 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ismael dos Santos) 

- Parabéns às crianças e aos adolescentes pela 

belíssima apresentação. 

Convido para fazer uso da palavra o dr. Vanir 

Cardoso, médico geriatra e liderança em projetos 

de saúde da Aebas. 

O DR. VANIR CARDOSO – Sr. deputado Ismael dos 

Santos, demais membros da mesa, colegas 

homenageados, senhoras e senhores, é uma honra ser 

convidado para falar, neste momento, em nome dos 

homenageados, pois são pessoas que deram muito 



para a Aebas durante muitos anos. Então, é uma 

responsabilidade grande.  

Em meu nome e em nome dos homenageados, quero 

agradecer a oportunidade e o privilégio de ter 

atuado como voluntário, principalmente no projeto 

do Hospital Evangélico de Florianópolis. Este 

projeto da Aebas reuniu um grupo de pessoas que 

muito contribuíram com as suas experiências 

profissionais em diferentes momentos para atingir 

as metas traçadas. 

O Hospital Evangélico de Florianópolis foi 

projetado para ser uma casa de saúde para idosos 

que ainda não deu para sair do papel, mas, 

seguramente, novas gerações vão surgir e esse 

hospital vai conseguir se estabelecer nesta 

cidade.  

 A Grande Florianópolis tem um déficit de quase 

400 leitos. Então, um hospital, mesmo que não seja 

grande, mas que seja respeitável e dê suporte 

principalmente ao idoso, que não tem uma 

assistência adequada em nossa cidade e no Brasil 

como um todo, seguramente será de grande utilidade 

para a nossa cidade e o nosso estado.   

Ele tem essa projeção de que, no futuro, vai 

manter a vocação da Aebas, essa jovem senhora 

instituição de 60 anos que tem como metas a 

educação e a saúde, que são dois parâmetros muito 

grandes. Como disse o presidente desta Casa há 

pouco, o terceiro setor, o voluntariado, pode 

fazer muito nesse sentido. 

Como histórico de vida, eu descobri, quando 

comecei a participar, a convite do Orlando 

Coutinho, meu amigo, que a minha relação com o 

projeto já vinha com o meu pai, pois no final das 

décadas de 50 e 60, o meu pai tinha trabalhado 

como voluntário. Ele realizou o projeto 

agrimensor, trabalhou na planta da primeira 

estrutura da creche, já que era desenhista.  Anos 

e anos depois, surgiu a minha oportunidade. Ele 

teve segmento, e isso me deixa muito honrado 

também.  

 Então, ter tido essa oportunidade, e não 

somente eu, mas como todos os homenageados, como 

voluntário, acho que é um grande aprendizado e um 



presente de Deus, pois nos traz um grande 

enriquecimento pessoal e uma satisfação íntima, 

indescritível.  

A relação entre os profissionais de diferentes 

áreas de atuação permite-nos conhecer e aprender 

com todos que trabalharam; permite-nos dar um 

crescimento. A cada projeto, cada etapa, 

conhecendo um profissional de uma área ou de 

outra, seguramente, todos ganhamos com isso.  

A Aebas, esta nova instituição de 60 anos, com 

certeza continuará firme nos seus propósitos, 

seguindo a sua missão. E, com certeza, as novas 

gerações de voluntários surgirão para assumir o 

cajado. E assim novos e velhos projetos deverão 

ser realizados e, com certeza, trarão muitos 

benefícios à nossa sociedade.  

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Ismael dos Santos) 

– A nossa gratidão ao dr. Vanir Cardoso, e em seu 

nome a todos os homenageados desta noite. 

 A seguir, convido para fazer uso da palavra a 

presidente da instituição homenageada, sra. Abgail 

Maciel. 

 A SRA. ABGAIL MACIEL – (Passa a ler.) 

“Boa-noite! 

Em nome do Conselho Diretor, Conselho Fiscal e 

Diretoria da Aebas, agradecemos ao presidente 

desta Casa, o excelentíssimo sr. deputado Gelson 

Merisio, e ao excelentíssimo sr. deputado Ismael 

dos Santos por ter-nos honrado com o convite de 

homenagear a Aebas nos seus 60 anos, e permitir 

este momento tão especial na história desta 

organização. 

Agradecemos a presença dos membros da mesa e 

demais autoridades; e agradecemos à equipe Aebas, 

às famílias atendidas, às nossas crianças e 

adolescentes, aos associados, aos parceiros, aos 

patrocinadores, aos apoiadores e aos amigos da 

Aebas por nos prestigiarem neste dia tão feliz. 

Esta é uma noite de celebrar, noite de 

agradecer. Até aqui nos ajudou o Senhor, e a Ele 

rendemos toda honra e toda glória. 



Vejam como o agricultor aguarda que a terra 

produza a preciosa colheita e como espera com 

paciência até virem as chuvas do outono e da 

primavera. 

Assim como o lavrador semeia a terra e espera 

com paciência para colher o seu fruto, um grupo de 

pessoas inspiradas por Deus, após várias reuniões 

e na certeza de que era preciso plantar o bem, 

decidiram fundar a Aebas - Associação Evangélica 

Beneficente de Assistência Social -, em 1955.  

Como puderam ouvir através das palavras do sr. 

deputado Ismael dos Santos, através da 

apresentação do grupo Som da Vida, e assistir, 

através do vídeo apresentado, a Aebas cresceu, 

frutificou e hoje presta relevantes serviços à 

sociedade, fazendo a diferença na vida de muitas 

pessoas. Atende na Grande Florianópolis uma média 

de 300 crianças e adolescentes, sem contar as suas 

famílias. 

Neste mês, temos a honra de comemorar 60 anos 

graças a esse grupo inicial que, incansavelmente, 

arrebanhou outros grupos e continua buscando 

pessoas que acreditam na transformação, através do 

amor, da compaixão, e no esforço de mostrar a 

todos os cidadãos, independente de raça, credo 

religioso ou classe social, que todos têm os 

mesmos direitos e que é preciso lutar por eles. E 

que é preciso mudar, acreditar no ser humano e 

ensinar, desde muito pequeno, que a beleza da vida 

está em encontrar a paz, lutar por um mundo mais 

justo, mais igualitário, e que é possível, sim, 

transformar a qualquer tempo, e que isso não é 

feito com bens materiais, e sim através do maior 

mandamento que o Mestre nos ensinou e ordenou a 

cumprir, que é o amor ao próximo. 

Com certeza, muitas foram as alegrias e as 

dificuldades, porém, todos, que ao longo desses 60 

anos passaram pela organização, não mediram 

esforços, dedicando o seu tempo, a sua 

inteligência, os seus recursos financeiros, horas 

de trabalho ou qualquer outra forma de 

contribuição, para que tudo fosse superado e o 

sonho dos 60 anos concretizado. 



Nesta noite foi homenageado um pequeno grupo 

de pessoas representando todos esses cidadãos que, 

de alguma forma, deram a sua valiosa contribuição 

ao longo desses anos: sócios fundadores, aqui 

representados apenas por um, mas temos várias 

famílias; ex-presidentes; conselheiros; parceiros, 

voluntários; apoiadores; financiadores; 

colaboradores e qualquer um que colocou um 

tijolinho para a construção dessa grande obra. 

Sessenta anos se passaram com a graça de Deus 

e a valiosa ajuda de todas essas pessoas aqui 

representadas, a quem a diretoria atual presta 

esta homenagem e agradece imensamente. 

As paredes continuam de pé e o nosso desejo é 

que muitos possam continuar engajando-se, que 

todos sejam contagiados pelo amor ao próximo e, 

daqui a pouco, gerações futuras possam festejar 

70, 80, 90, 100 anos e por muitas décadas possamos 

fazer a diferença por onde quer que passemos. 

Que os nossos sonhos somente aumentem. Que não 

percamos a esperança de um mundo mais justo. Que 

Deus nos fortaleça e mostre-nos o caminho a 

trilhar, que sustente as nossas crenças e que não 

permita que esse elo rompa-se. E que cada vida que 

participou, participa ou venha participar desse 

projeto seja ricamente abençoada. 

Junte-se a nós! A Aebas espera você de braços 

abertos. Eu sou Aebas e você?” 

Muito obrigada a todos! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DA ORADORA) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ismael dos Santos) 

– Muito obrigado, sra. Abgail Maciel, pelas suas 

palavras.  

Este Plenário, que não raro é palco de debates 

acirrados, sente-se muito bem com a presença dessa 

instituição que continua semeando paz e futuro 

para as nossas gerações.  

Ao concluir esta sessão, gostaria, sra. 

presidente Abgail, de desejar à Aebas e aos seus 

diretores e colaboradores, às nossas crianças e 

aos adolescentes, as promessas feitas e 

registradas nas Escrituras Sagradas, Filipenses, 

capítulo IV, versículo n. 19, e faço minhas 



palavras do apóstolo Paulo: “E o meu Deus, segundo 

as suas riquezas, há de suprir todas as vossas 

necessidades em Glória, por Cristo Jesus”. São os 

meus votos.  

A Presidência agradece a presença das 

autoridades com assento à mesa e de todos que nos 

honraram com o seu comparecimento nesta noite, 

convidando-os para um coquetel no hall deste 

Poder. 

Antes do encerramento, teremos a execução do 

Hino de Santa Catarina.  

(Procede-se à execução do hino.) 

Encerramos a presente sessão, convocando 

outra, ordinária, para amanhã, à hora regimental, 

com a seguinte Ordem do Dia: matérias em condições 

regimentais de serem apreciadas pelo Plenário.  

Está encerrada a presente sessão.  

 

 

 


